



15日,济南刑警追回两尊遭窃佛头,并缴获不法分子的作案工具。本报记者 张中 摄

两尊千年佛头 遭窃27天复归

佛头位于长清五峰山莲花洞石窟
为南北朝作品,已有1400多年历史

本报济南10月15日讯(记者 杜洪雷) 经过济南警方连续27天的奋战,日前遭窃的两尊有1400多年历史的石刻佛头文物被成功追回,两名犯罪嫌疑人被抓获。

9月18日,济南市公安局长清分局接到报警,位于济南长清区五峰山莲花洞石窟内的两尊石佛造像佛头被盗。

据文物专家介绍,莲花洞石窟造像为南北朝晚期作品,依靠山崖凿刻而成,丢失的两尊造像佛头已经有1400多年

历史。

接到报案后,济南市公安局立即抽调精干力量成立专案组。由于案发现场位置偏僻,少有村民及他人踏足,案发时间难以确定。

济南警方通过对今年5月份济南历城、长清两地发生的盗窃佛像文物案件进行分析,发现两地案发时间、位置及嫌疑人侵害目标、作案手段特点相似,随即并案开展侦查。

济南市公安局局长刘新

云介绍,专案组民警先后赶赴山东淄博、临沂、潍坊、济宁、菏泽、德州等地,对60余名可疑人员开展摸排工作,经过缜密侦查,最终确定嫌疑人身份。

10月14日,专案组民警在泰安市大汶口将犯罪嫌疑人崔某顺抓获,并从其家中搜查出被盗文物,随后另一名犯罪嫌疑人陈某也被从外省成功抓获。经审讯,犯罪嫌疑人崔某顺对伙同陈某在历城、长清盗窃佛头供认不讳。

●不惜血本

花万元购得盗佛工具

今年28岁的崔某顺是天津人,在泰安市找了一个对象。没有固定工作的崔某顺平常靠媳妇挣的钱过日子,每天都做着一夜暴富的美梦。在网上看的时候,崔某顺发现了一本万利的生意:买卖文物。于是,他便开始在这方面下功夫,搜集了

大量的文物所在地的信息。崔某顺明白一个人根本无法盗窃文物,便想到了一个同样急于弄钱的网友。陈某是做着一夜暴富的美梦,在网上看的时候,崔某顺发现了一本万利的生意:买卖文物。于是,他便开始在这方面下功夫,搜集了

随后,两人从今年年初开始为盗窃佛头做准备。“我们看到一个佛头能卖十几万,多的能卖几十万。”为此,崔某顺花万元购买了一套德国品牌的支流冲击钻。此外,他们还购置了洛阳铲等盗墓工具。

本报记者 杜洪雷



▲刑警追回的两尊佛头。

本报记者 张中 摄



▲刑警将追回的佛头和失窃现场痕迹进行比对。 本报通讯员 孙康 摄



▲刑警在嫌疑人家中搜出佛像。

本报通讯员 孙康 摄

●冒险行窃

洞门封了15年 仍没挡住贼

莲花洞位于长清五峰山的后山,造像依山而凿。洞内造像坐东北朝西南方向,正面上有五尊主造像,为一佛二菩萨两弟子,窟内周围全崖壁雕满了小佛像,整个造像群异常壮观。

由于此前石窟内一菩萨佛头被盗,为了保护内部的佛像,文物部门于1997年封闭了洞门。洞门虽然封住了,可是一些不法分子的贪欲并未封住。

崔某顺和陈某在踩过一次点之后,便选择在7月9日晚上动手盗窃。山路陡峭,而且无路可走。两人背着20多斤重的盗窃工具越过灌木丛。攀爬到石窟门口,两人将封闭的洞门打开了一个缺口,然后低身钻进去了。他们准备了三块冲击钻备用电池。

两人先将目标盯着大佛像一侧的两尊佛像。先是使用冲击钻在佛头周边打孔,然后把钢钎插进钻孔里面,使用锤头朝着水平方向砸去。很快,他们便将一个弟子佛头给撬了下来,而且没有太大损害。

接着,两人又开始朝着一个菩萨佛头使劲。可惜菩萨佛头被两人损坏了一部分,脸部的一部分出现了碎裂。在成功盗窃两个佛头之后,两人试图盗窃中间的大佛头,可是阳光已经洒满了山坡。

本报记者 杜洪雷

长清区人民医院招聘18名临床医生

招聘条件:

- 1、全日制正规临床医学专业毕业生;
 - 2、五年制本科及以上学历;
 - 3、具有医师资格证;
 - 4、年龄35周岁(含)以下,男女不限;
 - 5、身体健康,查体合格。
- 详情请登录长清区人民医院网站
(<http://www.jncqyy.cn/>)查询,
咨询电话:0531-87203275
87203278,
联系人:陈老师。

